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о  проведении школьного этапа спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»
 
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее положение разработано согласно Положению о Всероссийских спортивных  соревнованиях  школьников «Президентские состязания»,   приказ  № 966/1009  от 27.09.2010 г. Министерства образования и науки Российской Федерации, приказа по отделу образования Данковского муниципального района от 01.03.2019 года    № 119      «О проведении школьных этапов
соревнований «Президентские состязания»,  «Президентские игры»

I.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Цель: укрепление здоровья подрастающего поколения, вовлечение детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом.

Основные задачи:
- развитие физкультурно-спортивного массового движения школьников «Президентские состязания»;

- укрепление здоровья подрастающего поколения, вовлечение детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом;

- пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, гражданское и патриотическое воспитание учащихся.

 

II. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЙ
Общее руководство подготовкой и проведением спортивных состязаний осуществляется директором МБОУ  СШ с. Бигильдино, зам. директора по воспитательной работе и учителями  физической культуры.

Руководство подготовкой и проведением соревнований школьного этапа возлагается на учителей физической культуры. 

Ш. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Школьный этап Президентских состязаний проводится в спортивном зале МБОУ  СШ с. Бигильдино –  март  2019 г.
  

IV. УЧАСТНИКИ ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЙ
В Президентских состязаниях принимают участие учащиеся с 1 по 11 классы, допущенные по состоянию здоровья к занятиям физической культурой.
 
V. ПРОГРАММА ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЙ
1-11 классы

1. «Спортивное многоборье» (тесты)

          Спортивное многоборье (тесты) включает в себя:

Бег на 1000 м(юноши и девушки) выполняется с высокого старта на беговой дорожке. Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,1 секунды.
Бег 30 м(юноши, девушки 6 класс),60 м(юноши, девушки 7,8,9 классы),100 м (юноши, девушки 10,11 классы). Проводится на беговой дорожке (старт произвольный). Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,1 секунды. 

Подтягивание на перекладине (юноши).Участник с помощью судьи принимает положение виса хватом сверху. Подтягивается непрерывным движением так, чтобы его подбородок оказался над перекладиной. Опускается в вис. Самостоятельно останавливает раскачивание и фиксирует на 0,5 сек. видимое для судьи положение виса. Не допускается: сгибание рук поочередно, рывки ногами или туловищем, перехват руками, остановка при выполнении очередного подтягивания. Пауза между повторениями не должна превышать 3 секунды.

Сгибание и разгибание рук в упоре лежа (отжимание) (девушки). Исходное положение - упор лежа на полу. Голова, туловище и ноги составляют прямую линию. Сгибание рук выполняется до касания грудью предмета высотой не более 5 см, не нарушая прямой линии тела, а разгибание производится до полного выпрямления рук при сохранении прямой линии тела. Дается одна попытка. Пауза между повторениями не должна превышать 3 секунды. Фиксируется количество отжиманий, при условии правильного выполнения  упражнения.

Подъем туловища из положения «лежа на спине» (юноши, девушки). Исходное положение - лежа на спине, руки за головой, пальцы в замок, ноги согнуты в коленях, ступни закреплены. Фиксируется количество выполненных упражнений (до касания локтями коленей) в одной попытке за 30 сек.  
Прыжок в длину с места (юноши, девушки). Выполняется от линии отталкивания двумя ногами одновременно с махом рук. Длина прыжка измеряется в сантиметрах от линии отталкивания до ближнего касания ногами или любой частью тела. Участнику предоставляется три попытки.



Наклон вперед из положения «сидя».На полу обозначается центровая и перпендикулярная линии. Участник, сидя на полу, ступнями ног касается центровой линии, ноги выпрямлены в коленях, ступни вертикальны, расстояние между ними  составляет 20-30 см, руки вперед, ладони вниз. Выполняется три наклона вперед, на четвертом фиксируется результат касания и фиксации (не менее 2 секунд) кончиков пальцев на перпендикулярной мерной линии. Сгибание ног в коленях не допускается.

2. Творческий конкурс

Время выступления - до 8 минут.

Каждая команда представляет музыкально-художественную композицию (визитку).

Критерии оценки:

· актуальность музыкально-художественной композиции и соответствие заданной теме;

· сценическая культура;

· качество исполнения;

· костюмы участников;

· соответствие регламенту.

Для раскрытия темы могут быть использованы различные виды художественного, ораторского и сценического искусства (исполнение песен, танцев, музицирование, декламирование, элементы различных видов спорта).

3. Теоретический конкурс

Задания для теоретического конкурса разрабатываются оргкомитетом школьного этапа по следующим темам:

· Олимпийские игры и Олимпийское движение;

· развитие спорта в нашей стране;

· достижения советских и российских спортсменов на Олимпийских играх и международной арене;

· влияние занятий физической культурой и спортом на организм школьника;

правила техники безопасности по видам спорта
VI. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Команда-победитель в «Президентском многоборье» выявляется по наибольшей сумме очков, набранных каждым участником команды, согласно таблицам оценки результатов «Президентских состязаний» Победитель в  личном первенстве раздельно среди девушек и юношей определяется по  наибольшей сумме очков, набранных участником команды.

Очки подсчитываются по таблице «Методические рекомендации по организации и проведению спортивно-оздоровительного фестиваля школьников «Президентские состязания», соревнований «Президентские спортивные игры».

 
VII.  НАГРАЖДЕНИЕ
Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами.

 
VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на  обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при наличии актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятия, утвержденных в установленном порядке.
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«Президентские спортивные игры»

1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Школьный этап спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (далее – Президентские спортивные игры) проводится с целью сохранения и укрепления здоровья обучающихся, формирования у них потребности в физическом совершенствовании,  позитивных жизненных установок, гражданского и патриотического воспитания.

Основными задачами Президентских спортивных игр являются:

- определение лучших команд, сформированных из обучающихся одного класса (далее – команда-класс), добившихся наилучших результатов в наиболее развитых и популярных летних олимпийских видах спорта;

   -  привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культурой спортом, пропаганда здорового образа жизни.

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Школьный этап Президентских спортивных игр проводится в сроки  март 2019г. в общеобразовательном учреждении.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ

Ответственными за проведение школьного этапа Президентских спортивных игр является администрация общеобразовательного учреждения. Организаторами школьного этапа Президентских спортивных игр являются учителя физической культуры.  

Проведение соревнований необходимо освещать на сайте образовательного учреждения.

Во время проведения соревнований рекомендуется использование логотипа Президентских спортивных игр.
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4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ

В школьном этапе Президентских спортивных игр принимают участие команды-классы общеобразовательного учреждения (5-11 классы).

Состав команд: для 5-9 классов – 12 человек (6 мальчиков, 6 девочек)

для 10-11 классов – 8 человек (4 юноши, 4 девушки)

5. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ 

В состав организационного комитета школьного этапа Президентских спортивных игр входят: 

- Чигасова Р.И. 

- Кудрявцев Т.С.
- Кожемякин С.Н.
6. ПРОГРАММА
Рекомендуется в программу Президентских игр включить соревнования по баскетболу (стритболу), пулевой стрельбе, лёгкой атлетике, волейболу, плаванию, настольному теннису или заменить данные виды наиболее популярными и развитыми в общеобразовательном учреждении видами спорта.

1. Уличный баскетбол.

Соревнования командные, проводятся раздельно среди юношей и девушек. Состав команды 4 человека: 3 игрока на площадке и 1 запасной.

Основное время игры составляет 8 минут «грязного» времени.

В случае равного счета по истечении 8 минут игра продолжается до первого заброшенного мяча.

В случае проведения игр в подгруппах за победу команда получает 2 очка, за поражение 1 очко.

За неявку на игру команда получает 0 очков, а ее соперник – 2 очка. 

2. Лёгкая атлетика.

Соревнования лично – командные, включают многоборье и эстафету проводятся раздельно среди юношей и девушек. 

          Каждый участник выступает во всех видах многоборья.

Бег на 60м (юноши и девушки) – выполняется на беговой дорожке с высокого или низкого старта; результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды. 

Бег на 800м  (юноши) – выполняется на беговой дорожке с высокого старта; результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды. 

Бег на 600м (девушки) - выполняется на беговой дорожке с высокого или низкого старта; результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды. 

Прыжок в длину (юноши и девушки) – выполняется с разбега; длина прыжка измеряется в сантиметрах от стартовой линии до ближнего касания ногами или любой частью тела; участнику предоставляется три попытки, результат определяется по лучшей попытке.

Метание снаряда (юноши и девушки) – выполняется с разбега, который совершается в коридоре шириной 4м длинной не менее 30м, ограниченном по бокам линией белого цвета; окончание разбега ограничивается криволинейной планкой или линией белого цвета шириной 7см, вычерченной в виде круга радиусом 8м.

Проводятся 3 эстафеты, состав команды 12 человек (6 юношей и 6 девушек):

1) эстафета 4х100м (юноши); 2) эстафета 4х100м (девушки); 3) смешанная эстафета 4х100м (2 юноши, 2 девушки).

Победители и призеры в эстафете определяются по сумме времени команд в 3-х эстафетах. 

При равенстве суммы мест преимущество отдается команде, имеющей лучший результат в эстафете.

3. Плавание.

Соревнования лично – командные.

Личные соревнования проводятся раздельно среди юношей и девушек.

Дистанция – 50м (вольный стиль).

Смешанная эстафета 10 х 50м (вольный стиль). Состав команды 10 человек (5 юношей и 5 девушек); результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,01 секунды. 

При равенстве суммы мест преимущество отдается команде, имеющей лучший результат в эстафете.

4. Пулевая стрельба.

Соревнования командные, проводятся раздельно среди юношей и девушек. Состав команды 10 человек - 5 юношей и 5 девушек.

Стрельба проводится из пневматического спортивного пистолета калибром 4,5мм в соответствии с правилами по пулевой стрельбе, удержание только одной рукой.

Дистанция для стрельбы – от 5 до 10м. Стрельба ведётся по стандартным пистолетным мишеням.

При определении победителя в командном зачете при равенстве сумм мест выше присуждается место команде, имеющей лучшее командное место среди юношей или девушек. Если у двух и более команд эти показатели одинаковые, то будет учитываться количество набранных очков.

5. Волейбол.

Состав команды – 9 человек: 6 юношей и 3 девушки.

На площадке одновременно находятся 4 юноши и 2 девушки.

Игры проводятся из трех партий, счет в партиях – до 15 очков; разрыва в 2 очка нет (в партии побеждает команда, набравшая первой 15 очков).

За выигрыш начисляется 2 очка, поражение – 1 очко, неявку – 0 очков.

7. УСЛОВИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победители и призеры школьного этапа Президентских спортивных игр определяются согласно правилам соревнований, включенных в программу. 

8. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры школьного этапа Президентских спортивных игр награждаются грамотами.
