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Как всегда вечером  после ужина вся наша семья собралась перед телевизором. Когда закончилась программа, которую мы смотрели, мама переключила канал, и вместо ярких красок предыдущего телешоу мы попали в  учебный класс. Темноволосые девочки, одетые в длинные зеленые туники, с белыми шалями на плечах, сидели за партами и смотрели в открытые книги. 

И только я подумал о предстоящих уроках, мое внимание привлек ведущий, представлявший одну из учениц: «Это Лина, смышленая 15-летняя школьница из бедной крестьянской семьи в Бангладеш. Год назад Лина практически оказалась вне школы, но с помощью своих лучших подруг, Биби и Самии, она отстояла свое право на образование и продолжает учиться в школе».

Мой папа, читавший газету, поднял глаза: «Эти девушки, которые борются за свои права, производят  сильное впечатление, как ты думаешь?»

«Но что это значит, какие у них есть права?» — спросил я своего папу. Тот объяснил, что у каждого человека, в том числе и ребенка,  есть право на то, в чем он нуждается, чтобы жить здоровым, в безопасной среде и полностью реализовать свой потенциал. Включая образование.
«А как ты думаешь, что еще необходимо любому человеку?» — спросил меня папа.
Я задумался ненадолго и добавил в свой список право на жилище, труд, семью. Отец утвердительно кивнул и сказал, что правительство  думает точно так же. Он рассказал, что в 1993 правительством была разработана и принята всенародным голосованием Конституция РФ, которая  защищает человека и признает права и свободы человека высшей ценностью.
«Конституция, которая закрепляет наши права, имеет много разделов и статей»,  продолжал мой отец. «Например, у нас есть право на жизнь, право выбирать религию и право на справедливое отношение, если ты нарушишь закон. У тебя также есть обязанности, которые неотъемлемы от этих прав. Знаешь что, сын?», сказал отец, выключив телевизор. «У нас в книжном шкафу есть эта книга, сейчас принесу, и ты сможешь с ней познакомиться».

Я сгорал от нетерпения в ожидании Конституции. Не прошло и нескольких минут,  как заветная книга была в моих руках. Каких же своих прав я еще не знаю? 
Днем после школы я  работал над своей  презентацией в компьютерном классе.  Любой ученик мог прийти, записаться и пользоваться компьютером после школы. Но в тот день мне  было трудно сосредоточиться. Была какая-то проблема с сетью, и преподаватель отвлекся, пытаясь решить ее. Мальчики, которые сидели за соседним компьютером, «бродили» по Интернету. Они проверяли электронную почту и смеялись над видеоклипом, который загрузили.

«Давай, отправь его!» — повторял один из них.

Я  надел наушники и начал добавлять какие-то записи в свою презентацию. Слушая музыку, я смог  сконцентрироваться и практически закончил свою работу. Очень громкий смех заставил меня отвлечься. Мальчик, который сидел за компьютером напротив, встал и поднял свою сумку. Он выглядел расстроенным. Я вспомнил, что видел его, но не был с ним хорошо знаком. Его звали Игорь, он был стеснительным и одиноким. К тому же он был полноват.

Как только он вышел из компьютерного класса, я понял, что Игорь забыл закрыть свою электронную почту. Я  увидел открытое приложение: картинку, на которой полный мальчик набивал себе рот огромным гамбургером. Стало  понятно, что именно те мальчики послали Игорю это письмо. Я  и раньше слышал, как другие задевали его, но он никогда на это не реагировал. Обычно он просто разворачивался и уходил с каменным лицом, но на этот раз показалось, что он выглядел обиженным, и когда он выходил из компьютерного класса, на глазах у него были слезы.

Мне нужно было торопиться, чтобы закончить свою презентацию и успеть на автобус. Я не вспоминал о том, что произошло в компьютерном классе до того момента, пока не  просмотрел  документ и не увидел одну из статей.  Статья 21 гласила:  

«Достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления. Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию». 

Эта фраза напомнила мне о Игоре. Я  не знал, что он чувствует, но  был уверен, что если бы надо мной смеялись и посылали обидные письма, мне  было бы очень неприятно. Права Игоря не соблюдались, и, будучи свидетелем происходящего, я понял, что это касается и меня тоже.
«Но что я могу сделать?» — подумал я.
Я доверял своему классному руководителю и решил поговорить с ним на следующий день на перемене. Я не упомянул имени Игоря, но объяснил, что переживаю насчет того, что компьютерные технологии также используются в школе для издевательства.

Учитель внимательно выслушал все, что я хотел рассказать. Он сказал, что в школе принимают всерьез издевательства и другие нарушения прав. Он сообщил мне, что перед ее кабинетом  стоит ящик, где ученики могут анонимно оставить сообщения о том, что они или другие ученики подвергались издевательствам.

Дома я набрал эту же информацию на компьютере и распечатал ее для справочной доски в школе. Я  спросил у своего классного учителя, можно ли поместить эту информацию и в классе, чтобы другие дети  знали, как защитить свои права.

Когда мы освобождали место на доске, учитель сказал, что я именно тот человек, который сможет  внести достойный  вклад в превращение нашей школы в то место, где соблюдаются права всех её членов.

Эти слова вызвали у меня интерес, и мне очень захотелось принять участие в выборах в школьный совет с целью избежания кибер-издевательств и  информирования учеников и родителей о том, что унижение людей  недопустимо. Существуют же вещи, которые мы можем сделать сами, чтобы защитить свои права и права других. Задумайтесь над этим: что вы можете сделать сегодня?»
Я не уверен, но мне показалось, что Игорь с этого времени стал ходить  со слегка приподнятой головой.
