Роль уроков литературы в жизни выпускников.
(выступление учителя русского языка и литературы  МБОУ СОШ с. Бигильдино  Молоток Надежды Борисовны)
   Роль уроков литературы в школе неоценима в формировании личности будущего гражданина России. В наш высокотехнологичный 21 век необходимость в Человеке высоконравственном будет только возрастать.

   На первый взгляд, нужны знания, успешность, умения… Но духовность личности превыше всех знаний: без неё человек станет просто роботом, интеллектуальной машиной.
   Человек – величайшее творение Божье. Именно о человеке повествует мировое искусство. Русская классическая литература, да и лучшие произведения 20 века воспитывали души читателей. Они учили ( и учат!)
различать добро и зло. Вместе с героями читатель переживает различные чувства, учится понимать себя и других людей, сопереживать, замечать красоту природы, человеческих поступков.  Литература воспитывает культуру речи, прививает любовь к родному языку, многосторонне развивает

читателя. Все знают, что чтение улучшает грамотность, развивает воображение, память, речь, способствует формированию характера юного читателя.  Русская литература напоминает человеку, что он Человек.
   К сожалению, нынешнее поколение молодых людей мало читает хороших,

умных книг. Поэтому так нужны уроки литературы в школе, чтобы привить

(вернуть!) интерес к чтению, преклонение перед хорошей книгой, дающей пищу не только уму, но и сердцу. Хорошая книга, прежде всего классика, способна излечить душу человека от безразличия, развить интерес к жизни. Бездушие , равнодушие – это страшно и для человека, и для общества. Уроки литературы – это своеобразная прививка от бездушия.
Чтение художественной литературы необходимо для человека любого возраста, а в детстве и юности особенно.
